

示威者闖 CNN 總部破壞 新聞自由遭踐踏



美國反種族歧視、反警方針對黑人暴力的示威蔓延全國，多處示威演變成衝突。

各大小媒體鋪天蓋地報道，但警方對記者卻未有留手，與華府一向聲稱尊重新聞自由的論調明顯有別。繼美國有線新聞網絡(CNN)記者希門尼斯採訪時被捕後，在肯塔基州路易斯維爾，當地電視台記者前晚報道示威場面時，一度被警方以胡椒球彈射中，其後電視鏡頭更拍攝到警方舉槍瞄準攝影記者。CNN位於佐治亞州亞特蘭大的總部，則被示威者包圍破壞，有人在現場高呼反媒體的口號。



■ 示威者向CNN總部投石，玻璃碎滿一地。
美聯社

路易斯維爾前日連續第2晚爆發示威，約數百人聚集，警方嘗試驅散。當地電視台WAVE-TV直播示威情況，記者魯斯特採訪時突然大叫「我被射中！」身處電視台的主播隨即詢問魯斯特是否安全，魯斯特便回答自己仍然安好，聲稱「是胡椒球彈」。

主播其後追問魯斯特「警員當時正瞄準誰」，魯斯特隨即表示：「我們！直接瞄準我們！」另一名主播便向觀眾說「他們正向我們的記者開槍」。此時，鏡頭畫面出現一名持槍警員，手上相信是半自動胡椒球彈發射器，槍頭對着攝影記者，主播再稱「他們很明顯見到有鏡頭」。

射中7人 傳用橡膠彈

隨後魯斯特便與其他工作人員離開該區，魯斯特當時在直播中指，警員「正叫我們離開，往更遠處」，電視台主播再回應「如果他們一早開口要求，我相信你們亦會照做」。據魯斯特其後解釋，當時採訪團隊身處警方防線後，她承認距離稍為過近。

據WAVE電視台報道，前晚的示威中共有7人懷疑被警員射中，2人需要送院。早前當地有報道稱警員曾發射橡膠子彈，警方則否認，故相信魯斯特是被胡椒球彈射中。

BB槍襲警 爆衝突竟叫好

佐治亞州亞特蘭大前日中午起有大批示威者於市內奧運百周年紀念公園聚集，起初大致和平，但到傍晚人群開始移向CNN總部，當時有警員在大樓附近戒備。示威者抵達後，部分人破壞大樓設施，在大樓外的紅色CNN巨型標誌被噴漆塗鴉，表達反種族歧視的訴求，亦有人用滑板打破玻璃大門入內，破壞內部設施，有示威者高呼反媒體的言論；大樓外的警車同樣被示威者破壞。

警方其後發表聲明，指有3名警員受傷及多人被捕，又稱有示威者以BB彈槍襲警，部分旁觀民眾在爆發衝突時歡呼叫好。

佐治亞州州長已宣布當地進入緊急狀態。亞特蘭大市長博頓斯批評示威者行為，形容行動性質已非抗議、而是「無政府狀態」，行為亦與黑人民權領袖馬丁路德金的精神不符。她亦提到自己身為一名黑人媽媽，養育4名子女，當見到黑人弗洛伊德死亡時同感心痛，但示威者「令我們的城市蒙羞」，敦促他們散去。

■綜合報道



■ 亞特蘭大有大批示威者聚集，有警車被焚毀。
美聯社

美敬言舉槍瞄準



■ CNN大樓外的紅色巨型標誌被噴漆塗鴉。
美聯社



■ 手持胡椒球彈發射器的美國警員用槍頭對着攝影記者。
網上圖片



■ 記者魯斯特採訪時突然大叫「我被射中！」
網上圖片

CNN記者無理被捕 質問「這裏發生什麼事？」

美國有線新聞網絡(CNN)黑人記者希門尼斯前日在明尼阿波利斯示威現場直播報道時，突然在鏡頭前被警員拘捕。警方隨後解釋拘捕原因，卻與直播內容相悖。獲釋後的希門尼斯堅持自己是無理被捕，質問「這裏到底發生什麼事？」

事發時希門尼斯與同事正在現場直播，當時佩戴了記者證，但很快被數名警員包圍，稱他們已被捕。希門尼

斯問「為何拘捕我？」但未獲回應。

他與兩名同事隨即被扣上手銬，帶上警車離開。

直播踢爆州警講大話

CNN的鏡頭拍下整個過程，片段迅即在網上廣傳，CNN總裁朱克隨即與明尼蘇達州州長沃爾茲交涉。沃爾茲對此深感抱歉，稱是「不可接受的失誤」。被捕約90分鐘後，希門尼

斯獲釋，繼續回到現場直播。

明尼蘇達州警方表示，該三名記者當時並未表明身份，且拒絕遵照指示離開，故將他們拘捕。然而直播畫面顯示，希門尼斯在被捕前便表明記者身份，並表示會聽從警員指示。希門尼斯稱他並未受到粗暴對待，但當時確實感到害怕。慶幸事發全程都被錄下，得以證明自己清白。

■綜合報道



■ 被壓倒的弗洛伊德(紅圈)。
網上圖片

黑人死亡過程曝光 三警跪身壓頸9分鐘

美國黑人男子弗洛伊德遭白人警員以膝壓致死，案件細節陸續曝光，現場片段顯示弗洛伊德當時曾被三名警員跪在身上，並被壓頸長達近9分鐘，直到他失去反應近3分鐘後，警員才移開。

明尼蘇達州檢察官前日取得警員身上的攝錄鏡頭片段進行分析，還原事件經過。弗洛伊德當時在座駕上被截停，下車後雙手被扣上手銬。弗洛伊德表示自己有幽閉恐懼症，不願登上警車，隨即被警員紹文壓在地上，另外兩名警員則跪壓其雙腳，令他無法動彈。

弗洛伊德隨後高呼自己無法呼吸，並反覆要求警員鬆開他，但警員未有理會，更表示「你還能好好講話」。一名警員曾擔心弗洛伊德有生命危險，但紹文同樣未加理會。他呼喝在場用手機拍攝的民眾離開，並繼續將弗洛伊德壓在地上持續近9分鐘。弗洛伊德最終失去知覺，當救護車抵達時，他已無生命體徵，救護員搶救無效。

■綜合報道

拘捕記者如審查 特朗普「只准自己發聲」

美國總統特朗普日前簽署針對社交平台的行政命令，揚言不能接受網上審查，聲稱此舉是為保障言論自由。然而，美國有線新聞網絡(CNN)黑人記者希門尼斯報道示威時，警方卻無故拘捕他，做法如同審查傳媒，特朗

普卻對此默不作聲，無形中等同默許有關做法，可見他持有雙重標準，試圖扮成受害者。

言論自由齋講唔做

另一邊廂，希門尼斯在現場報道示威活動，且一直配合警方要求，卻在

直播鏡頭前遭到無理拘捕，形同受到審查。但特朗普未有評論事件，可見他只是將言論自由掛在口邊而已。

希門尼斯報道時受到的不公平對待，可謂黑人傳媒工作者的縮影。相比較白人，黑人記者在美國傳媒界一直享有較少資源，且一般較少晉升至管理層，其角色甚至只是「把關人」，負責以黑人視角，審視有關種族議題的敏感報道，避免傳媒機構出現差錯。

■綜合報道

跪頸警被控謀殺 曾捲槍殺黑人疑犯案



■ 警官紹文。

美國明尼阿波利斯市黑人男子弗洛伊德日前被捕期間，遭白人警員紹文以膝壓頸死亡，紹文與另外3名在場涉警員其後遭革職。當局前日宣布控告紹文三級謀殺罪，並正調查另外3名警員，估計將會提出檢控。弗洛伊德的家屬歡迎當局起訴涉警員，形容是「邁向正義之路的一步」，但要求改控紹文一級謀殺罪。

一旦罪成可囚35年

驗屍報告顯示，紹文在弗洛伊德失

去意識後，仍向對方以膝壓頸近3分鐘。報告指出，弗洛伊德患有冠心病和高血壓性心臟病，其死因由3項因素結合所致，分別為警方的制伏方式、弗洛伊德的長期疾病及體內含有酒精。檢方前日以三級謀殺和二級誤殺罪控告紹文，若罪成將面臨最高35年監禁，檢方考慮到弗洛伊德並非因窒息致死或被勒死，未有提出更嚴重級別的謀殺罪。檢察官弗里曼形容，「我們已掌握證據、現場人士的錄影片段、警員的隨身攝錄機影片及其他

證人的證供」。

17次被投訴過度用武

美國司法部長巴爾表示，弗洛伊德被捕的影片令人不安，稱聯邦政府將調查涉事警員是否違反民權法。

紹文於2001年入職警隊，在職期間曾17次被投訴「過度使用武力」，他亦是2006年黑人男子雷耶斯被槍殺案的6名涉警員之一，但未有被起訴。據報紹文因弗洛伊德案被捕後，妻子已向他提出離婚。

■綜合報道

美牧師縱容港黑暴 反稱美「暴力難解問題」

美國牧師馬奧尼上周在twitter發帖文，聲稱對亂港分子的黑暴行為「受到感動」，大批亂港分子在回覆中表示感謝，更貼上有美國國旗的圖片。然而馬奧尼評論美國近日反種族歧視的暴力示威時，卻露出另一副嘴臉，

上帝可為這個局面帶來公義及治療！」他同時指出，不應重提黑人過往被執法部門暴力對待及鎮壓的事情，稱此舉如同將曾被強姦的婦女描述為蕩婦，行徑形同羞辱，稱「不要再這麼做了。這不好！」

■綜合報道